
gazgatási osztályától jan. Il-én 

? endelkezés érkezett Nagyváz 

11 adra, amely szigoruan előirja, 

hogy minden községben nyilván- 

tartást kell felvenni a község 
inden lakosáról. 

Ennek az intézkedésnek első 

hire már izgalmakat keltett. Ezt 

aztán fokozta még a miniszteri 

rendeletnek különfajta értelmez 

zése és kommentálása. Arról 

van szó, hogy az idegenek ellen- 

orzését megkezdik Nagyváradon 

is és ezért van szükség a lakos- 

ság összeirására. Nem lehet tez 

beszélni, mernt hiszen e tekintet- 

ben a törvény intenciói is olyaz 
nok, amelyek megvédik a város 

polgárságát a rendelet rosszz 
akaratu végrehajtásától. Garan- 
ciái mutatkoznak ennek Popo-z 
vici prefektus itélőképességéz 

ben. Reméljük, hogy azok. akik- 
nek kezébe ez a kormányintéze 

kedés itt Nagyváradon kivételes 
juttat, s embertársaik 

nyugalma, boldogulása és exisz 
tenciája fölött, szinte önhatal- 
mulag dönthetnek, nem fogják 

a miniszteri rendelkezést polgár- 

társaik kárára értelmezni. Igen, 
vannak idegenek, az improdukz 
tiv konjunkturaleső jövevénvek. 

rosnak és az államnak hasznot- 

hajtó munkát fejt ki. Az eddigi 
rendelkezések a prefekturához, 
illetőleg a polgármesteri hivatale 
hoz érkeztek. Most a közigazga- 
tási ügyosztálynak adták ki a 
rendeletet, ahol ezt most Cosz 
tescu Eftimiu közigazgatási 
rendőrfőnök tanulmányozza. 
hozzá dr Vostinár János, 
polgármestert helyettesitő 
jegyző tette át a rfendeletet. 
Ezért egyenesen dr Vosti- 
1. r Jánoshoz fordultunk. akit a 
városi tanács a rendelet végree 
ajtásával megbizott. A főjegye 

ző ur az Estilap számára a 

következő rendkivül érdekes és 
megnyugtató nyilatkozatot tette: 
- Hogy egyes lapok mennyi: 

re félremagyarázzák a belügymi: 

miszterium intézkedését azt ekla- 
tánsan igazolja a nyilvántartásba 
felveendő személyekről szóló 
rendelet, amelynek magyar szö- 
vege a köv ző: 

a 
fő- 

hát ijedten holmi kiutasitásokról 

I. Kategoria. 

1. Mindazon személyek, akik 
az alkotmány 7. §za értelmében 
külön törvénnyel nyerték el az 

állampolgárságot. 
2. Az összes lakosok Besszaz 

rábiában Bukovinában. Erdélyz 
ben, Bánát, Crisana, Szatmár és 
Maramaros megyékben. akiknek 
az egyesülés következtében el 
lett ismerve a román állampol- 
gárságuk a Decret törvények- 
ben megállapitott feltételek szez 
rint, amelyek érvényben marade- 
tak az alkotmány 138, §-a alap- 
ján és pedig Erdély, Bánát, Cris 
sana, Szatmár és Marmaros mez 

gyékben. ! 
a) Az ezen a területen szüle- 

tett, volt magyar állompolgás 
rok. 
b) Mindazok, akik ezen terü- 

leen valamelyik községben 1914 
január 1-én illetőséggel birtak. 

c) Mindazok, akik 1914 január 

leén ezen a területen laktak és a 

választó lisztáknak 1919-ben 
történt megállapitásáig optálták 
a román állampolgárságot. 
d) Mindazon román származáz 

su egyének, akik más területen 

születtek, ha optálták a román 
állampolgárságot és ezen a terüz 
leten valamely községben illető- 

séget kértek. 
De senki sem idegen, aki a váz ége t 

53. Akik a régi regátban laknak 

és elnyerték a román állampol- 

gárságot. 

4. Bukovinából, Erdély, Bánát, 

Szatmár, Körösvidék és Maraz 

marosból származó személyek, 
akik az egyesülés napján (és pez 

dig a bukovinaiak 15. (28. No- 

emvrie, többiek 1918. november 

18 (december 1.)) a régi királya 

ságban laktak és ezen időpont- 

an illetőséggel birtak valamely 

községben a fenti területeken. 

5. Mindazok, akik az egyesüz 

lés napján nem laktak Bukoviz 

na, Besszarábia (1918. március 

27), Endély, Crisana, Szatmár és 
Maramaros valamelyik községé 
ben, azonban itt születtek. itt la- 

kő szülőktől. i . 

6. Mindazon románok. akik 
az orosz birodalomból vagy pe- 

dig a Jugoszlávia, Csehszlovákia, 
Polonia Ítalia, Ausztria, Magyat- 

ország részéről adott területről 

zármaznak, ha optálják a ro- 

Kladóhivatal: Hegedüs Hirlapiroda 
Szerkesztőség: Károly herceg (Szllágyi Dezső)-utca 6. 

Megnyugtató nyilatkozatok 
a kiutasiltásokról 

belügyminiszter ujabb rendelkezese az állampolgárság megállapitásóra 

A belügyminiszterium közz 
e 

állam jelenlegi területére 

mán állampolgárságot bármelyik 
román hatóság előtt. 

7. Akik olyan községben lak- 
nak, amely a határigazitás alkal- 
mával más államtól a román ál- 
lamhoz csatoltattak, amennyiben 
megfelelnek a 24k pontban előz 
irt feltételeknek. 

8. Akik oly községben laknak, 
amely a határigazitáskor más álz 
lamhoz lett csatolva, ha a román 

kölz 
tözködtek, vagy optálják a ro- 
mán állampolgárságot. 

9. Akik Besszarábiában. Buz 

Öradea.Mare, Nagyvárad, 1924. Vasárnap, február 3. 

Felelős szerkesztő: KATONA BÉLA 

kövinában, Erdély, Bánát Szat- 
már, Crisana, Maramarosban 
születtek és a 2aik pontban emz- 
litett Decret Legeben előirt idő- 
pontban egy állampolgárságot 
sem tudtak elnyerni. 

II. Kategoria. 

Mindazok, akik a községi ille- 
tőséget elnyerték és pedig 1 

1. Erdélyben a) 1914. január 

latől 1918. december l-ig. 

b) 1918. december letől 1921. 

julius 26-ig. 

- Amint látják ebben a 

belügyminiszteri rendelke- 
zésben szó sincs kiutasitáse 
ról. 

A város minden lakósáról nyil- 
vántartást fektetünk fel. Ezek 
csupán statisztikai adatok és ko- 
rántsem jelentenek kiutasitást. 

A törvénv rendelkezése alól 
nincs kivétel és a jelentkezé- 
si kötelezettségnek nemzeti- 
ségi különbség nélkül köteles 

eleget tenni mindenki. 

- Az aztán nincs kizárva, 
hogy azok, akik a felsorolt paz 
ragrafusok egyikének sem felele 

nek meg, illetően nem tudják 

kellően igazolni az állampolgár- 

ságot más elbirálás alá esnek. Er- 

re vonatkozóan azonban nem 

kaptunk semmi rendelkezést. 

sem pedig felhatalmazást a kiz 

utasitásra. 

Tehát igen korai a rendelet- 

tel kapcsolatosan arról be- 

szélni, hogy bárkit is kiuta: 

sitanánk. Megnyugtathatom 

a város publikumát, hogy er- 
ről szó sincs 

és a vezetésem alatt müködő hi- 

vatalt. amelynek szervezését a 

napokban kezdjük meg, nem 

ezek az intenciók vezetik, hanem 

pusztán és kizáróan a 277. számu 

rendelet pontiai lesznek az 

irányadók. 

- Ez pedig mégegyszer hang- 

sulyozom, nem kiutasitás. hanem 

csupán statisztikai adatok ösze 
szegyüitése. 

- Az idegen állampolgárság- 

gal biró szinészekre egészen spez 

. Ciális rendelkezés vonatkozik és 
-
a
.
 

hogy a hatóságok ebben is ku- 

lánsan viselkednek azt egyelőre 
még tapasztalja mindenki. 

A szinészek kiutasitása illete 

ve játszási engedélyük megvo- 

nása ügyében alkalmunk volt 

Costescu rendőrfőnökkel is 

beszélni, aki az Estilap munkaz 

társának a következőket monz 

dotta: 

- A nagyváradi szintársulat 

magyar állampolgár tagjai ügyé- 

ben 

felterjesztést tettünk a bel- 

ügyminiszteriumhoz és intéz- 

kedés mindaddig nem törté- 

nik, amig a belügyminisztez- 

riumból nem érkezik preciz 
utasitás. 

A két nyilatkozat teliesen 

megnyugtató és kétség sem fér- 
het hozzá, hogy Nagyváradon a 

hatóságok nem üldözik, hanem 

igenis minden rendelkezésre álló 

eszközzel védelmezik a város 

Ipolgárait. 

Moziban vetitik 
Reinitz áldozatainak képet 

Kassáról ielentik: A kassai 
rendőrség a Reinitzzügy nyomo- 
zásának további sikere érdes 
kében elrendelte. hogy Reinitz 

összes áldozatainak képét vetit: 

sék az összes mozikban. Ugyan- 

csak bemutatják a mozik vász- 

nán Reinitznak azt a nyilatkozas 
tát is, amelyet a szatmári vizs- 

gálóbiró előtt tett és amelyben 

feloldja az eskü kötelezettsége 

alól, akiket megesketett, hogy 

üözleti összeköttetéseikről nem 

fognak senki előtt nyilatkozni. A 

rendőrség a vetitésekkel kapcso- 

latban felszólit mindenkit. hogy 

tanunak jelentkezzék. aki bár- 

mit tud Reinitzról, vagy szeren- 

Csétlen áldozatairól. 



DORIANFNmszinház 
Ma, szombaton utoljára 

AL 0- és uvIg 
Hatalmas zsidó film 

A főszerepben: 
May Pison 
Jakob Malich 

A Kol-Nidre zenéjével 

A 3őráselőad s mérsékelt helyáru 

Ös ÖN 

Az orlsánsi szüz 
Hirek 

Müvész-esték 
a Pal.ce-kaveházban 
Annyi hosszas és meddő ki- 

sérletek után, hogy egy tényleg 
nivós és müvészi, mindazon ál- 
tal szórakozó attrakciót sikez 

Nagyváradra lehozni, 
végre a Palacesekávéház tulajz 
donosának: Vajda Sándornak 
sikerült nagyszerü megoldást taz 
lálni. Óriási áldozatok árán le- 
szerződtette rövid időre August 
Róth kitünő nevü szalonezene- 
karát, melynek a kontinensen is 
ijó hirneve van. Berlin. Páris, 
London és Bécs legjobb kávéház 
zaiban s legelőkelőbb intim lo- 
káljaiban játszik állandóan ez a 
nagyszerüen fegyelmezett éstele 
jes órkesztrális felkészültségü 
zenekar, amely mellett, hogy a 
legnehezebb koncertadarabokat 
és a szimfonikus zenekarok müz 

sorában szereplő opera partituz 
rákat bámulatos precizitással 
játsza, ugyanakkor a legdivato- 
sabb angol és amerikai táncdara- 
bok, a simmi és jáva muzsika leg 
frissebb hajtásai, valamint maz- 
gyar és román nép-a és műdalok 
szerepelnek műsorában. 
A nem mindennapi muüvészi 

szórakozás hirére a Palacet es- 
ténként zsufolásig megtöltő pub- 
hkum egy csapásra meggyőző- 
dött arról, hogy nálunk a ci- 
gányámuzsika mindenhatósága 
csak otromba babona. amely 
avult idők hazug romantikájából 
táplálkozik. August Róth kar- 
mesternek világvárosi kedves 
közvetlensége, a publikummal 
együttérző és együtt mulató 
weanerisch gemütlichkeitja" a 
legderüsebb hangulatot varázsolk 
ja elő. Hogy egy ilyen zenekarra 
tényleg szükség volt, annak leg- 
frappánsabb bizonyitéka, hogy a 
közönség esténkint zsufolásig 
megtölti a Palace-kávéház hatal: 
mas helyiségét és egyes számok 
után lelkesülten tapsol .. A ze- 
nekár mindössze két hétig ma- 
rad még Nagyváradon. mert 
szerződése egy londoni nagy ká- 
véházhoz köti. 

Az Excelsior" bárba feb- 
ruár hó l-től sensátiós uj müsor. 4zén Str. Gojdu (Beöthy Ödön. Kezdete pont 10 és fél órakor. f utca). ! 

* Jugoszlávia enyhiti az utlevél 
kényszert. Belgrádból jelentik: 
A szkuptsina mai ülésén a b 
ügyminiszter kijelentette. h 
a jugoszláv kormány hajlandó 
az utlevélkényszeren enyhiteni 
és a vizumilletékeket le fogja 
szállitani. 

Eljegyzés. Steier Ilon 
Nagyvárad, Deutsch Dezső 
Bukarest jegyesek. (Minden kü: 

A filharmóniai társaság felz 
kéri tagjait, hogy a tag igazolvás 
nyokért, mely egyuttal belépő jez 
gyülszolgál a hangversenyre, Vis 
dor Manó könyvkereskedésében 
megjelenni sziveskedienek, Bu- 
levardul Regele Ferdinand (Rá- 
kóczi-ut) 2. 

' Halálozás. Mint részvéttel értesülünk 
Vasvári Zsízmondné hosszas szenve- 
dés után, 51 éves korában elhunyt. Te- 
metése ma vasárnap délután 3 órakor 
lesz a Csengeri-utca 14. számu gyász- 
házból a velenczei izr. temetőbe. Férje 

Vasvári Zsigmond kereskedő és kiterjedt 

rokonság gyászolja. 

* Nagyvárad birkozó bajnok- 
ságáért megérkeztek a nevezés 
sek, s már előre megállapithat- 
juk, hogy soha nem volt még váz 
rosunkban olvan érdekes birkoe 
zó verseny, mint amilyen ma lesz 
a Kereskedelmi Csarnokban dél- 
előtt 10 órától, délután fél 4 órá- 
tól s a döntő mérkőzések este 8 
órától a Törekvés M. T. E. ren- 
dezésében. Indulnak: Amte 10, 
Toldi 8, Kinizsi 6, Kadima 3, Sz. 
Törekvés 5, Kase Clui 1. Braso- 
via 2, Vulcan 3, Petroezsény 4, 
Nac 3, Törekvés 10 versenyzőe 
vel. Nagyvárad baijnokságáért 
érdemes birkozni. 

' A Szinházi Ujság, a nagyváradi kö- 

zönség népszerü lapja, mai számában 

közli Emőd Tamás nagysikerü operettjé- 

nek a Mézeskalács főszereplőinek müvé- 

szi arcképeit. Az Elssler Fannyról hoz 

rendkivül érdekes cikket s ezenkivül 

rengceteg ötletes, érdekes, cikk, riport, 

kép sorakozik hasábiain. A Szinházi Uj- 

ság a jegyszedőknél és minden lapárusi- 

tónál 5 leiért kapható. 

Az „Excelsior" bárba feb- 
ruár hó letől sensátiós uj müűsor. 
Kezdete pont 10 és fél órakor. 

A szinésznő toalettje... Eze 
uton utoljára figyelmeztetem 
azt a hölgyet aki estélyi ruház 
mat két hét előtt kikölcsönözte, 
annál is inkább küldie vissza. 
mert ellenkező esetben kénysze- 
ritve lennék ellene a feljelentést 
megtenni. Dajka Margit, a váz 
rosi szinház tagja. 

? Apolló-mozi. Állandó neve- 
tés, meg nem szűnő tetszés kiz 
séri a két kitünő dán komikus- 
nak, Patt és Pataschonnak min- 
den mozdulatát. A „Hetedik 
menyország' valóban menyei élz 
vezetet nyujt a nézőnek, derüz 
sen, boldogan, megelégedetten 
távozik a mozgószinházból minz 
denki. A Hlm még csak szom- 
bat és vasárnap fut. 3, 5, 7 és 9 
órai előadásokban. A délutáni 
3 órai előadás mérsékelt helyz 
árakkal megy. 

" Uj tanfolyam kezdődik Al- 
földv László és neje tánciskolá- 
jában felnőttek részére február 

I II I 

Ma szombaton utoljára 

PRISCILLA DEAN 
„Az üzött vad" 
cimü 6 felvonásos fiim: 

fel 4, Az előadások kezdete f 
félő, fél 8és negyed 10-kor 
A fel 4 órás előadas mérs kel 

helyáru. 

mozgószinház. Ma. szombaton 
utoljára látható a Vigadózmoz: 
gószinházban „Az üzött vad" 
cimü 6 felvonásos szenzációs 
amerikai film, amelynek főszere- 
pében a bájos Priscilla Dean 
egyik legkiválóbb alakitását 
nyujtja. Az előadások ma fél 4, 
fél ő6, fél 8 és egynegyed 10 óraz 
kor kezdődnek. A fél 4 órás elő- 
adás mérsékelt helyáru. 

„Az ós és ujvilág" - Dorian- 
filnszinház A hatalmas zsidó 
tárgyu film, amelynek főszere- 
peit Maly Picont és Jakob Ka- 
lich, Amerika legkiválóbb zsidó 
karakter szinészei alakitják, ma, 
szombaton utoljára kerül szinre 
a Dorian-filmszinházban. A da- 
rabot a Dorianafilmszinház ki- 
tünő zenekara a Kol Nidre zenés 
jével kiséri. Ma a 3 órás előadás 
mérsékelt helyáru. A nagy ér- 
deklődésre való tekintettel a 
nagyszerü zsidó film még vasár- 
nap és hétfőn is látható a Vigaz 
dózmozgószinházban. 

Tekercs vastag csomagoló nagy- 
mennyiségben is kapható Mégay és Láész- 
lónál Strada Avram Jancu (Kossuth La- 
jes-utca) 2. Telefon 623. 

* Benedeknél a Piata Regina 
Maria (Bémeretéren) dohányzás 
ellen 10 deka töltött epret 8 
leiért, köhögés ellen 10 deka 
méz, vagy malátacukrot 6 leiért 
vegvünk. . 

" Az „Excelsior" bárba feb- 
ruár hó letől sensátiós uj müsor. 
Kezdete pont 10 és fél órakor. 

Kötöt: jumperek h 
kötött mellények, nől divatha- 
risnyák nagy választékban ér- 
keztek az 

O1d-England-ba 

* Kegyelet a Sas alatt. 

Uij zenedarabokat játszik az 
Elite zenekara. Az a nagyszabá- 
su érdeklődés, amely az Elitezká- 
véház szalon zenekarának műüs 
soros estélyeit már hosszu hetez- 
ken keresztül kiséri, egyre foko- 
zódik. A zenekar nagy áldozaz 
tok árán a párisi, bécsi és lon- 
doni lokálok legnivósabb dalait 
szerezte meg, hogy a megértő 
publikum igényeit teljes mérték- 
ben kielégitse. A zenekar esténe 
kint több mint 60 uj darabot 

" Rendkivüli népszerüsége 
folytán sokan hamisitják; éppen 
azért csakis valódi védjegygyel 
ellátott Brázay sósborszeszt fo- 
gadjunk el. Kapható mindemütt. 

" „Az üzött vad" Vigadós ké
l 
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Raktárról szállit és megrende- 

El 
lésre készit: 

sőrendüműbutorokat 
Commerz hálókat 

Loda berendezéseket. 
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Épületasztalos munkát ! 

HALLÓ! 
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adatnak el. 

lattankt 
Női fátyol harisnya Lei 125 
Flor I. harisnya 
Flor I. férfi sokni, 
Férft selyem nyak- 

kendő . 
Férfi zsebkendő . 
Simhy nyakkendő 
Kötött 
Férfi gallér I-a . 
Férfi sokni ... 
Női keztyü ... 
Férii, 
Ezer féle cikkek mélyen leszállitva 
Téli áru-cikkok áron alul 

75 

133 
I 

4s 

" 



pozsonyi Jenő 
párisba megy 
nagyváradi művészkolohia A

J
 

9
 

Ő, 

óvárotól. A francia főváros 
környékének pazar szépsége 
bb és ujabb perspektivákat 
a kitünő felkészültségü müz 
z elé. Pozsonyi Jenő párisi 
a elé igaz érdeklődéssel tez 
tünk és meggyőződésünk, 
y hosszu hónapok mulva, a 
or ujból Wvisszaltlén Váradra, 
gizmosodott tehetségének jez 
hozza már magával. Pozsoz 
e hó közepe táján indul Pá- 

ba, ahol hat hónapot szándék- 
k tölteni. A francia fővárosz 
néhány hétre valószinüleg 

anyolországba is átmegy. 
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MAI ZÜRICHI NYITÁS 
át BERLIN - - - - -00 nu)137 

NEWYORK - - - - 5741/s 
imm LoNDON - - - - 2i4 
— PÁRIS- - -- 2710 

PRÁGA - - ---- 166750 
MILANO - - -251750 
BUKAREST -- 295 
BUDAPEST -- - - 002 

ÍZ BÉCSs - - - -- 00081 

NAGYVARADI 
es ARFOLYAMOK 

s5 MAGYAR KORONA - 235 
OSZTRÁK KORONA - 360 

76 csEH KORONA -- 575 
FRANCIA FRANK - 935 

SsVÁJCI FRANK - - 3450 
x DOLLÁR - - 199 
2 FONT STERLING -- 858 

25 LIRA- - -- - 875 

15 

25 várulan lriatti 
4ás lelreteni válaszlás körül 

alul i harmadik kerületi válaszz 
t, az ottani központi választz 
ny formai szabálytalanságok 
att ma megsemmisitette. A 
zponti választmány pótválasza 
helyett uj választást tüzött ki 
ruár 21-22-ére, A' választák 

p000 

om jelöltre. 

legutóbbi választáson három 
ölt küzdött alánossy Zol- 
mandátumáért. Nagy Vinz 
oktobrista, Haendel Vil- 
s fajvédő és Magoss 
örgy egységespárti. A legz 
b szavazatot Nagy Vince 
pta, azonban nem volt meg az 
szolut többsége és igy a vás 
ztójogi törvény értelmében 
választást kellett volna kiir- 
Aagy Vince és Haendel 

r r konnány máinden eszközzel 
g akarja akadályozni Nagy 
ce megválasztását és ezért 
választás helyett uj válaszz 
tüz ki. A központi választ- 
V határozata következtében 
álasztási küzdelem fokozott 
el indult meg ujra a kerület- 
és az eddigi jelek szerint 
gy Vincének sikerülni fog 
ui választáson az abszolut 

ege megszerezni ie " 

ujból szavaznak az eddiei 

1 

1 

heogy a kormányt megdöntse, Viz 

pedig: 

el Vasárnap, 1924. ijanuár 3. 

A magyar kölcsön 
án minisztertanács előtt 

Due kalagyminisst-r köz i a ezöveteépgesekkel a felteteleket 

Bukarestből jelenti a Rador: 
A kormány tagjai ma miniszter- 
tanácsot tartottak Bratianu 
Jenel elnöklete alatt. A tanácsa 
kozás során bizottságot küldtek 
ki az elemi iskolai közoktatász 
ügyi reform előkészitésére. A 
bizottság tagjai Angheles 
cu, Lepedatu és Nistor 
miniszterek. 

Duca külügyminiszter a ma- 
gyar kölcsönről tett jelene 
fést, mire a minisztertanács 

elhatározta, hogy fenntarz 
tással él a magyar kölcsönz 
nel szemben. Megbizták Duz 
ca külügyminisztert, közölje 
a szövetségesekkel azokat a 
feltételeket, amelyek mellett 
Románia hajlandó a magyar 
kölcsön megszavazásához 
hozzájárulni. 

Vaitoianu közlekedésügyi 
miniszter rámutatott annak a 
határozatnak a keresztülvihetet- 
lenségére, hogy a pálvaudvari ét- 

termeket kizárólag rokkantak 
nyerhessék el. Javasolja. hogy 
rendes árlejtéssel adják bérbe a 
pályaudvari vendéglőket és a 
bérösszeg harminc százalékát 
adják a rokkantszövetségnek. 

Elhatározták, hogy a kamara 
közigazgatási bizottsága kedden 
megkezdi müködését. A bizotte 
ság ülésein Bratianu Jonel 
miniszterelnök is résztvesz, miz 

vel ő tölti be a belügyminiszteri 
széket. 

A olvakodó ellenzek 
Bratianuék malmára hajtja a vizet 

- Bukaresti tudósitónk távirata - 

A Bratianu-kormány fokozott 
figyelemmel kiséri azokat a tár- 
gyalásokat, amelyek az ellenzék 
kebelén belül megkezdődtek és 
amelyeknek célja az, Nogy egy 
egységes erős blokk alakuljon, a 
mely képes lesz a kormnáyt 
megdönteni. 
A kormány tagjainak véleméz 

nye az, hogy ez alkalommal ime 
már semmiféle manővernek 
nincs meg a lehetősége arra, 

szont az ellenzék már egészen 
biztosan számit rá, hogy megz 
dönti a kormányt. Nem is a 
holnapi kormány összetételéről 
kell gondolkozni - ez egy ellenz 
zéki formula lényege hanem 
mindenekelőtt a mai rendszert 
kell eltávolitani - és erre a 
célra egyesiteni kell minden 
erőt. 1 f 

A formalka szerzője a paraszt- 
párt. Már nem beszélnek az uj 
kormányról - ők, a parasztpárz 
tiak csak tiszta, szabad válaszz 
tást kérnek. Ezen az alapon köz 
zelednek állitólag egymáshoz az 
ellenzéki pártok és valószinü, 
hogy sikerülni fog a blokkot 
megalakitani. 
Azonban a kormánypárt 

sem marad veszteg. Uiból megz 
kez zdődnek - már meg is kez- 
dődtek = az intrikák. Mindenz 
féle nagyszerüen bevált eszköze 
zel fogják egymástól távoltartaz- 
ni az ellenzéki pártokat. Ha az- 
tán az ellenzék most sem tudja 
tultenni magát ezeken a kicsi4 
nyességeken, akkor magára vesz 
sen, ha a kormány szép egyz 
másutánban törvényerőre emeli 
gazdaságpolitikai javaslatait. 

szszssezzszszzmmszmszssszzzmszsszssaztsemttsszsszszzzszzamzzzmtresezet 

Huszonötezer leiért eladott feleség 
Aeszonyvásár Alsócsernátonban - A községi biró előtt kötötték meg a szerződés, 
Három község népét tartja izagiomban 

az a történet, amelyre a huszadik szá- 

zadban ar sok Lélda volt. László 

András alsócsernátoni lakos ugylátszik 
megunva feleségét, akivel rövid két évig 

élt együtt, gondolt egyet és ífelkereste 
feleségének egyik régi udvarlóját, 

Máthis András ikafalvi legényembert [ 

és felajánlotta az asszonyt megvételre. 

Máthis András, akiben a régi érzeimek 
még nem aludtak ki, készségesen fogad- 

ta az ajánlatot. Hogy a kötendő adás- 
vétel ne csak üres malaszt legyen, ha- 

nem jogilag is biztosittassék, igénybe 
vették Máthis György ikaiaivi községi 

birót. A biró és Kölönte Ferenc közbe- 
jöttével, mint a ki a pap és tanitó után 

a legiobb irástudó ember a faluban, meg- 

kötötték a szabályszerü adás-vételi 
szerződést s hogy a szerződésnek a kel- 

lő okmányszerüsége is meglegyen, fel- 

használtak egy 500 leies okmánybélye- 
get. Kölcsönösen kijelentik a szerződés 

bevezetésben, hogy az alanti adás-vételt 
józan elmével és meggondova kötik és 

László András eladja ieleségét, 
született felsőcsernátoni Denes Ma- 
tilodt Máthis András ikalalvi lakos 

legényembernek 25,000 leiért. Máthis 
András megveszi Dénes Matildot 

László Andrástól 25,000 lelért. Az 

átadás, illetve átvétel napiául január 

27-ének délelőtti 9 óráját kötötték ki 

Alsócsernátonban. - László András 

kötelezte magát, hogy nejével együtt 

a vele kapott pereilernumot is átadja 

2 darab ökörrel és 1 hizott sertéssel. 

Kikötötték kölcsönösen, hogy 

amennyiben egyik, vagy másik fél 

a vásárt megmásitaná, ugy tartozik 

egyik a másiknak 50,000 lel kártéri- 

tést fizetni. 

A szerződés megkötése után a szerző- 

dő felek megbizottat küldtek Alsócser- 

nátonba László Andrásnéhoz, hogy veie 

a létrejött szerződést közöljék és este- 

felé bekopogtattak a mit sem seitő asz- 

szenyhoz. Előadták, hogy komoly ügy- 
ben keresik fel: férje eladta őt Máthis 
András ikalfalvi legényembernek, régi 

szeretőjének, s a szerződést neki is alá 

keli irnia, mint érdekeltnek. László 

Andrásné az egész dolgot farsangi tré- 
tának vélte, aláirta a szerződést jóked- 

vüen, mire a megbizottak -- mint akik 
jó végezték a dolgukat - eltávoztak. 

Nemsokára hazaérkezett László is. 
hideg komolyságot tanusitva nelével 

szemben, mint akit már nem érdekel az 

asszony. Lászlónénak feltünt férje külö- 

nös viselkedése. Összetüggést talált ura 
tartózkodása és az előzmények között, 

kérdést intézett férjéhez, mennyiben áll- 

ja helyét az ikafalvai adás-vételi szerző- 
dés és hogy az komoly valóság-e? Férie 
kijelentette, hogy tényeg eladta őt, le- 

gyen elkészülve arra hogy vasárnap 

dewelőtt 9 órakor ui gazdája megérkezik 
és Ikafalvára szállitják. Közben ura ut- 

cai ruháját levetette és a marhák takar- 

mányozására az istállóba távozott. Ez 

alatt az idő alatt férje zsebeit kikutatta, 
megtalálta a szerződés egyik példányát 

s igy látva azt, hogy a dolog félig sem 

tréla, hanem komoly valóság, másnan 

összeszedte magát és 7 hónapos fiáva! 

szülei házához, Felsőcsernátonba távo- 
zott. Lászlóné kijelentette, hogy férje őt 

tényleg cladta. Nem várta be az elszálli- 

tás napján esetleg érhető kellemetlensé- 

geket, hanem otthagyta László Andrást 

és beadja ellene a váiókeresetet. 

* Munkásgyülések. Ma, szome 

bat este 6 órakor a bőrmunkás- 

sok fontos napirendü taggyüs 

lést, vasárnap délután 3 órakor 
a sütős és malommunkások köze 

gyülést tartanak Cuza Vodas 

utca 24. szám alatt. 

Kétmillió lejes vámbirság 
Zichy gróf báránykái 

Diószeg mellett terül el Ziz 
chy Tivadar gróf nagyszeruen 
instruált földbirtoka, amelynek 
nyugati határa egybeesett az orz- 
szághatárral. Az elmult tavaszon 
azonban pár száz méterrel innen 
a határon rakták le a jelzőkövez 
ket. A gróf juhászai, miután 
őket erre nézve ki nem oktatták, 
a jelzőköveken tul is hajtották 
a juhokat legeltetni. A kisszánítói 
vámosok egyszer aztán lecsap- 
tak a nyájra, megállapitották a 
„csempészés"-t és nem kevez 
sebb mint másfél millió leinyi 
birsággal sujtották Zichy 
fot, amellett a juhokat is. száma 

A miniszter 

gróz 

szerint 550-et, elkobozták. 
A gróf ezekután természetesen 

felebbezett Stelan Castano 
volt ezredes, jelenleg gyakorló 
ügyvéd utján a pénzügyminisz- 
terhez. Castano kifejtette a 
pénzügyminiszter előtt, hogy k 
Zichy gróf juhai a gróf saját 
földjére mentek át legelni és 
különben is a juhászok jóhiszez 
müsége kétségbe nem vonható. 
m kezelte 

az üovet és a kisszántói vám ál- 
tal kirótt pirságot teliesen töz 
rölte, a juhokat pedig vissza- 
adatta jogos tulaidonosának



Vasárnap, 1924. január 3. 

A DAlbert koncert 
műsora 

Közeledik az a nap. amelyet 
Nagyvárad nagyszámu zeneértő 
publikuma egyre türelmetleenebe 
bül vár: február 1l-ike. Eugen 
RAlbert koncertjének napja. A 
világhirü zeneszerző és zongoraz 
virtuóz első és egyetlen váradi 
koncertjének gazdag pompázó 
muűsorát itt adjuk: 
I. Bach-D'Albert: 
lio C. moll. 

2. Beethowen: aó Andante Faz 
vori F. dur. 
b) Rondo op. 129. 
3. Chopin: a) Nocturne op 9. 

No 3. 
b) Valse op 64. No. 2. 
c) Nocturne Cis moll. 
d) Scherzo op. 39. 
e) Ballade op. 38. 
a. D'Albert: a) Scherzo op 16. 
b) Poeme op. 38. No. 2. 
Ravel: c) Rigaudon. 
Debussy: d) Pagodes. 
e) Jardin sous la pluie. 
f) Jjeux sartifle. 
A DAlbert koncertre jegyes 

ket a Hegedüs hirlapiroda árusit. 
AAAAA 

* Friss angol és francia divat- 
lapok érkeztek a Hegedüs Hir- 
lapirodába. Costumes Manteau, 
Costumes Trailleur, Paris Con- 
fection, Le Grand Mode és minz- 
denféle file, Nec horgolás, Jum- 
per. Friss tavaszi férfi divatlapok. 

A 

Passacage 

Utlevelét 
pontosan és gyorsan 
csak a 

Hegedüshirlapiroda 

vizumoztatja Telefon 13-01 
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APRÓHIRDETESEK .ml 

Az apróhirdetések diját szavak sze- 

riut számitjuk. 

Minden szó hirdetési ára 2 lei. 
Vastagabb betüvel 4 lel. 

A vastagabb betüvel kivánt szavakat 

aláhuzással kell jelezni. 

Hirdetéseket délelőtt 10 óráig veszünk 
fel. 

Az apróhirdetéseket előre kell fizetni. 

A legkisebb hirdetés ára 10 szóig 

20 lel. 
A kiadóhivatal fenntartja magának a 

jogot, hogy az olyan apróhirdetés szö- 

vegét, amelyik tartalmánál fogva ere- 
deti alakiában nem közölhető megvál- 

toztassa. 

takás 
ELCSEREÉLNÉM 2 szoba, konyha, elő- 

szoba és minden mellékhelyiséges laká- 
somat 3 esetleg 2 szobás lehetőleg mo- 

dern lakásért, lelépésért. Cim a Hege- 

düs hirlapirodában. As85 

KIADÓ butorozott szoba, Sirul Cerbi- 
lor (Szarvas-sor) 27. aitó 9. 582 

[*atkatmazás x 
13-14 éves kisleányt gyermek mellé 

felveszek. Strada Lebedei (Hattyu-utca) 

3. szám. 557 

MUNKÁSLÁNYOKAT ielvesz az Er- 
dökitermelő és Hordógyár, Lóvásártér 
mellett. 600 

ÜGYES szakácsnő jó fizetéssel felvé- 
tetik. Jelentkezni Kurtág Buffetben. 598 

DETAILISTA füszer, 
mából hosszabb gyakorlattal állást ke- 

res. Cimet „Önálló" jeligére a Hegedüs 
hirlapirodábba. 590 

KÖNYVELÉSBEN és egyéb irodai 
munkálatokban jártas fiatalember azon- 
nali felvételre kerestetik. Csak a leg- 

jobb ajánlattal rendelkezők jönnek tekin- 

tetbe. Fizetési igényekkel ellátott aján- 
lat a Hegedüs hirlapirodába „Jó munka- 

ő" jeligére. erő 

Bulevardul Regele Ferdinand (Rákóczi- 

ut) 59. emelet. 501 

KALAPGYÁRUNKBAN több kalapos- 
segéd és tanuló magas fizetéssuel felvé- 

tetik. Record kalapgyár, Oradea-Mare, 

Strada Avram Jancu (Kossuth Laijos- 
utca) 14. 5097 

KERESÜNK fixtizetéssel és jutalékkal 
helyi képviselőket, magánvevők látoga- 

tására, Singer varrógépek részletfize- 

tésre való terjesztésére. Bourne et Co. 
Strada Avram Jancua (Kossuth Lajos- 
utca) 16. 15095 

csemege szak- 

601 

PERFEKIT mindenes főzőnőt keresek. 

ENDLIZŐGÉP, azsurozógép, egy csil- 

Sas-passage. 572 

PIANINOT, vagy rövid zongorát bér- 
be keresek. Cimet a Hegedüs hirlapiro- 

dába kérek. ! 330 

JOKARBAN levő varrózép eladó Str. 
Horia (Báthory-utca) 16. ajtó 10. 423 

ELADÓ ampirstilü elefántcsont le- 
gyező (vitrin darab), antik elefántcsont 
legyező, nagyon szép medere, renessanc 

ajuros milliók, futók, tálcateritők, abro- 
roszok, storok, ágyteritők, file motivok, 
betétek, klöpli csipke és betét. Kötött 

fehér, arany és szines teritők, szita go- 
belin, gobelin képek rámával és anélkül, 
montirozatlan diványpárnák, kelim ab- 

rosz és drapéria, és sárza selyem 
paplan. Nagyon szép fe- 

hérnemü, ingek, nadrágok és leibhenek, 

selyem rojtos kendő. Egészen uj szürke 

szövet kosztüm és estélyi ruha sárga se- 

lyem, autó bundák, zsurasztal, lámpa- 

ernyők, szanitás (szobagőzfürdő), per- 
zsa szőnyegek, ebédlő 24.000 lei, perzsa 

ebédlőszőnyeg, perzsa és szmirna átve- 
tők, igen olcsón, 2 ablakra nordis füg- 
göny, indiai ezüst sál, képek, fekete falt 
nagyon szép eredeti egészen uj jelmez- 

ruha, szines és fehér abroszok, szalvé- 
ták. Bulevardul Regele Ferdi- 

nand Rákóczi-ut) 30. jobbra Szász. 493 

ELADÓ nagyon szép perzsa hencser- 
takaró. Bulewardul Regele Ferdinand 
(Rákóczi-ut) 30. jobbra Szász. 486 

KÖNYVTÁR különbőöző iróktól 500 kö- 
tet (lehetőleg egybe) eladó. Bővebbet 
Bulevardul Regele Ferdinand (Rákóczi- 
ut 30. Szász. 543 

ELADÓ: gyönyörüen himzett asztalte- 
ritő, villancsillárok, képek, perzsa kabát 

olcsón. Strada Cogalniceanu (dr Váradi 

Zsigmond-utca) 2. emelet 3-as ajtó. 594 

KÖSER tej kapható Strada Pareulúi 
(Liget-utca) 5. szám. Emilia malom mel- 
lett, literenként lei 8.50. Grósznál. 593 

eladó. Sarada 

i5. Balogh. 
Alexandri (Teleky-utca) 

5090 

BÖZENDORFER zongora eladó. Cim 
Grosz Béla, Strada Avram Jancu (Kos- 
suth Lajos-utca) 2. 592 

Ujmoderncimfestő 

Erdélyi U. 
P.Unirii(Szt.László)-tér 7] 

INTELLIGENS kereskedő segédet női 

divat szakmában felvesz Vadasz, Bulev. 

Regele Ferdinand (Rákóczi-ut) 5. 

ADAS-VÉVet 
ELADÓ fürdőszobába csempe és föld- 

be épitendő fürdőkád teljesen uj. Egy 
olcsó jó pianino, baba kelengye, Bule- 
vardul Regele Ferdinand (Rákóczi-ut) 
30. ijobbra Szász. 

EGY alig használt sötétkék öltöny és 

egy Jaauette eladó. Cim: Strada Vlahuta 
(Szent János-utca) 23. Vanke szabónál. 

596 

564 

571 

800 Lei 

David és Kohn 
uriszabóknál 
Strada Alexandrii (Teleky-utea) 4. 

A legujabb miniszteri rende et értelmé 
ben midenkinek szöksége van rényké- 

pes személyazonossagi ígazolványra, 
melyhez képeket legolcscbban k.szit 

MIMOSA FOTOGRAF 
Str. Saguna (Kapucinu-u.) 4. 

lár megvételre kerestetik Schlesinzer 

EGY sima Wehler Wison cipészgép 

egyöltönyelkészitése 

NAGYVÁRADI ESTILA? 
za. 
Használjunk kizárólag 

PLANTOL 
mert tiszta, egészsé- 
ges és szapora 

Koserul előállitva, szi. 
goruan az orthodox 
zr. rituelek szerint 

Foucbs Beonjámin nagyvá- 
radi orth. főrabbi ur 
felügyelete alatt 

Késziti a Fabrica Pheonix 

s. a. R. Bucoresti. - 

nammmm 

Tüzifa árak 
frelberger és Schwarl2 
cégnél, Sorompó-u. 3, a Calea Vic 
torlei (Kolozsvári utcai) sorompónál, 

lem (-abükk hasáb házhozszállitva 260 
1 m'l.a cser nasábta . 2 
1 mm. I a bükk hasábila . 60 
1 mm. bo fa ; . 40 

i „Patria 
himző előnyomda és rövidáru üzlel 
str. Hlexandri (Teleki-u.) 38 
szám ajlatt megnyilt kézimania 
készitést mérsékelt arban 

eállalun. 

Grünwald Bella Blhari Szlt! 
............ 

Régiségeket vásárol és efad,! 
Különlegességek: porce lán, 

üveg. fayence és emall, ! 
Nag vár d, Szan szló-utca '. / 
................. .
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Acképes 
sazolvány képeket 

legolcsóbban készit Sternberg 
áliamrendőrségi fotografus, rend- 
őrség II. em. 10. Sas-palota, 
VULCAN műtermeben és a Sas- 

palota II. em. műtermében 

Ugyanitt 2 segédet, a szakmában tel- 
jesen jártast, azonnalra keresek. 

Ha eyermekének 
meglepetéseket akar szere 
ni, ugy okvetlen keresse fel 

St. Avram J. (Kossuh-u)12 
Bsazárt, 
o át ant 

és keztyüket félig ingyen aazobi 

Sonunezfetd Adoti részv. tára. 
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